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Svar på fråga 2025/26:860 av Agneta Nilsson (S) 
Apoteksmarknaden 

Agneta Nilsson har frågat mig om vilka konkreta åtgärder jag 

och regeringen avser att vidta för att stärka kontrollen av 

apoteksmarknaden och motverka att kriminella aktörer utnyttjar 

systemet. 

Jag delar frågeställarens bild av att det är av största vikt att 

säkerställa en trygg och säker apoteksmarknad. Regeringen ser 

mycket allvarligt på de uppgifter som framkommit om 

oegentligheter och misstänkt brottslighet i apotekssektorn. Att 

förebygga att pengar från välfärden hamnar hos kriminella är en 

prioriterad fråga för regeringen. 

Jag har tagit emot flertalet förslag från Läkemedelsverket som 

på uppdrag av regeringen har kartlagt välfärdsbrottslighet inom 

apoteksverksamheten och lämnat förslag på hur sådan 

brottslighet kan förebyggas och upptäckas (S2024/01160). 

Förslagen bereds just nu i Regeringskansliet. 



 

2 (3) 

 
 

Under senare år har det även framkommit flera exempel på 

oegentligheter i läkemedelsförskrivningen och att hanteringen 

av recept kan utnyttjas av kriminella nätverk. Detta är 

oacceptabelt och regeringen vidtar därför flera åtgärder för att 

stärka kontrollen och motverka missbruk av systemet. I mars i år 

tog jag emot slutbetänkandet från utredningen om 

läkemedelsförskrivning (SOU 2026:19) som hade i uppdrag att 

stärka arbetet mot välfärdskriminalitet och att göra tillsynen och 

uppföljningen av hur läkemedel förskrivs mer effektiv. 

Betänkandet har remitterats.  

Parallellt med detta ökar även den olagliga handeln med 

läkemedel i omfattning i Sverige. I februari 2026 redovisade 

Läkemedelsverket ett uppdrag gällande olaglig handel med 

läkemedel över internet (S2024/01953). Inom ramen för 

uppdraget genomförde Läkemedelsverket en 

informationskampanj riktad till allmänheten om riskerna med att 

köpa olagliga läkemedel på internet.  

Även Inspektionen för vård och omsorg (IVO) bedriver ett viktigt 

arbete för att identifiera och motverka oseriösa och kriminella 

verksamheter och yrkesutövare inom apoteksmarknaden. 

Regeringen har gett IVO flera uppdrag att stärka arbetet mot 

välfärdbrott och förstärkt myndighetens anslag väsentligt med 

ytterligare 95,4 miljoner kronor för 2026.  
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Det är av största vikt att apoteksmarknaden präglas av högt 

förtroende och att det finns en ändamålsenlig tillsyn och 

tillståndsprocess. Utöver det arbete som myndigheterna redan 

gör, kan de förslag som nu lämnats till regeringen bidra till att 

stärka systemets robusthet och förhindra att kriminella aktörer 

får fäste i läkemedelskedjan. 

 

Stockholm den 10 juni 2026 

 

 

 

Jakob Forssmed 
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